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Kéziratok oem adatnak vissza.

' 1

ívta : Kovácay Kálmán

Boruljatok le itt e néma sírral 
Apánk vérétől ázott drága föld e —
S a mig szemünk bánat-könyét kisírja:
A nap legyen gyászfelleggei befödve.
Te meg lelkem merengj... merengj el újra 
A múlt időket össze-visza járván —
Hiszen szebb, hogyha a sötét boiuia 
Titkon gyulád ki a színes szivárvány.

Oh, mintha látnám : ott mennek csatára 
Szebben mosolyg le fönn az ég azúrja 
Kincsen; sebét ki félve, fázva várja :
Csodák világa száll a földre újra ...
Három szó zeng hegyen, völgyön keresztül,
A vén föld szive lelkesülve dobban.
A fü . . . a lomb is harczi dalra rezdül 
Hymnusz van a viharzó fájdalomban

Már ott rohannak! ellent hajtva 1 űzve 
Talán a más világig meg sem állnak . . . 
Megint csak úgy röpülnek lángba 1 tűzbe. 
Nincsen rajtok győzelme a halálnak . . .
S babér terem babérra szerteszélylyel;
Az önkény mély sirt hajh! hiába ása — 
Lehull a rabláncz! Száll a gyászos éjjel:
Oh. itt van! Itt! a hajnal támadása!

... De oh, mi az?! Gázolva jár a csorda! 
Ránk hajija azt a zsarnok kedve! vágya! 
Falut-várost rabolja, gyújtja sorba —
Az oltárt sárba föltüzelve vágja !
— Rendül a föld! Kondid a vészharangja! 
Az Adriáig százszor lelkesebben - 
S szép hitvesét a férj magára hagyja;
A tántorgó agg háborúba Sebben! . . .

Oh, mintha látnám: ott axennek csatára! 
Füstfellegtől borul az ég azurj —
A harezmezőt ágyuk golyója járja;
A nyalka mentét sátán vágja! szúrja!
__Mindig igy volt! Csak rajta hát halálig.
Szent Eszméteknek nincs halála! sírja!

Fakó hétköznap még ünnepre válik: 
Piros betűje vérrel lesz megírva!

Szavalta Keresztessy Károly = ■ th. az 
1894. aug. 2-án tartott emlék-ünnepélyen a honvéd- 
temetőben.

Száguldó ménjén oh, hát az ki ottan! ? 
Lengő hajfürtjét siró szél zilálva 
Föllengő szive most is dalra dobban!
S fölzeng a lanton büszke harczi álma: 
Angyal-hadért inkább az égbe menni!
De honja többé nem lesz koldus árva 
Mámor! Hírnév! Dicsőség! semmi! semmi! 
Csak ajakát »Szabadság« csókja zárja!

__ Elszáll a költő! pattan lantja! kardja!
Harmat-könyét a hajnal is kisírja —
Búgó szél balzsamát föléje hajtja 
S ráhull a nyár minden virága . .szirma. 
S dübörg a vész! Nincs vége még a gyásznak 
Reszketve néz a puszta délibábja —
A mig a nap füzében itt csatáznak!
S az alkony-bibort többé egy se látja . . -

Honért rajongó, hős, magyar leventék!
Oh, akkor! akkor! én miért nem éltem . ■ 
Most véletek pihenni úgy szeretnék 
»Dúló csaták után« szent sir ölében . . • 
Hol minden fűszál rólatok regélget 
S a fuvalom beszédes, sima ajka 
Beh! más is volt a vágy! a czél! az élet! 
Oh, még a porszem is velünk sóhajtja!

A nagy tragoediának vége! vége!
Nagy éj borul örökre már reája —
De még szivünk — bánat tüzében égve 
Eljár te hozzád hősök Golgotája!
— Pihenjetek csak csöndes sírotokban ! 
Virágát még a szél is óva fújja,
A mig a láng e honban újra lobban —
És visszaszáll tok újabb háborúra!

Midőn a gyermek is nagyot merészel — 
Elszállt apánk nevét megértve majdan! 
Hát még ha ott jár fényes szellemével 
Golyó-zápor közt! zugó harczi zajban!
— Ha majd a végső, óriás csatával 
Kigyul a tűz a férfi szívbe! szembe!
És milliók ajkán dörögve szárnyal 
Földtől az égig a', hogy »azt izente !«

■ a mennydörgésben villámok füzével!
S a mig a harezmezőt robogja járja 
A gyávát mint pozdorját zúzza szélylyel!

S lesz a mi nem volt: égő harczi rózsát
Mosolygva szúrunk milliók szivére!
Aztán mi kezdjük majd a dalt! a zsoltár! . 
Midőn a harcz örökre véget éré . . .

. És mind a fegyvert egy halomba szedve: 
— Mig zeng a hymnusz! zeng a hála ének, 

. Lerakjuk azt! le ottan lelkesedve:
I »Szabad! Független ország talpkövének.«

— Föltámadtok! Lejár a siri álom!
S szálltok, robogtok szellem-szárnyak öltve 
A hős Csabáért tünde napsugáron 
És együtt t rtek vissza majd e földre!
— A költő is leszáll e szent tusára

Tizenkét oláh pópa.
Nagyon megtalált haragudni tizenkét oláh 

pópa akku-, midőn néhány kollegájukat a 
Replika terjesztéséért börtönbe csuktak. 
Szövegeitek hát egy nyilatkozatot, me ír­
ben felmagasztalták az eliteteket. A részvét 
hangján, izgatva szövegezők meg a czikket 
közzétettek a Tribuna egyik ünnepi számában.

A főügyészség a czikk szerző! ellen ' 
büntető törvénykönyv 174. §-a a apján váda 
emelt a törvényszéknél. így aztán r?,nd a t ; 
zenkét oláh pópa az esküdtszék elé került. . 
Névszerint a következők: Bursz m János, 
Pap Konstantin, Czuka Sándor, Bungarde. n : 
Mihály, Muresán Ehzeusz, Nechida Vazul. Deák ; 
Száján, Moldován Traján, Tímár Janos, Racz • 
János, Suja Nikidt es Maro-án Janos. ,

Törvény elé kerültek meg vetek Popa Necsa 
János és Balles András, a Tribuna felelős szer- J 
tője és nyomtatója is. Ezeket a ko.e es gt j 
dosság és figyelem elmulasztása imá t helyez- ,

í<z esküdtszéki tárgyaláson kitűnt, hogy , 
i az inkriminált közleményt a tizenkettő meg- , 

bízásából Burs-zán Janos fogalmaz a. Egy. 
zütök az öreg Muresán pópát fölmentették. - 
Bungardeáot es Buját két-két havi, a többieket 
pedi ’ három három havi fogházbüntetésre it J- 
tek A fogház-munkát elengedlek a pópáknak. 
Ballest ezenkívül 200 forint, Necsát pedig 100 
frt pénzbüntetésben marasztalták el.

Az összes vádlottak semmiségi panasz­
szó éltek az esküdtszék Ítélete ellen. Kihocz 
terjedelmes pontban sorolták elő kifogasaika , 
melyeket tegnap tárgyalt pontról-pontra a kir 
karfa szünet, tanácsa. A tanácsban Czorda 
Bodog elnökölt, az ügyet Székely Ferencz
kúriai biró referálta. .

A pópák elsorolták a semmisegi pana­
szukban, hogy ügyük már úgy »elévült» 
ezért nem büntethetők. Az ügyész tizenhárom 
esküdtet vetett vissza a tárgyaláson, — holott 
csak tizenkét esküdt visszavetéséhez van joga 
Az esküdtek elfogultságára is hivatkoztak az

Ítélethozatalban. Balles azt is kifogásolta, hogy 
védelmi szabadsága nem volt biztosítva.

A kir. kuiia azonban a semmiség! pa­
nasz pontjait egyenként alaptalanoknak tataim
és a póp Ik semmiségi panaszai visszau ásított«.

Az ítélet ezzel jogerőre emelkedett.__^

BELFÖLD.
A miniszterelnök Szatmáron.

Skat már, jul.ua 31. Wekerle Sándor dr. im- 
i niszterelnök aug. 6-án reggel fet 7 órakor ut 
' zik Szatmárra s innen 10 órakor mdu, vg 

Bányára, választó kerületébe, a hol be-zaa.o- 
ló beszédet d. u. 5-6 óra között tarja m-g. 
Héttőn este indul el a lemb-rgi kialhta- 11 eg- 
tekmtésere. Szatmáron a miniszter 3 or..l *
-zik s a város ezalatt a minisztere!not ti-zte 
íetere a városház dísztermében v.llésreggeltt 
rendez. Wekerle ez atka lommal Szalmáit '■

me8' Oláh lázitók B kes-Csabán a csen­
dőrsé» laznó iratok t-rje-ztose miatt n. ham 
oláh emberi letartóztatott. Néhány n®PPal e . 
előtt Radnáu ,s letartóztattak ugyan,ly dolgok 
miatt egy aradi czipészinast.

Püspöki konferenczia A M. a er 
tesülése szerint a herezegprimás augusztus i/, 
és 18-ára püspöki konferencziál fog egybehív- 

1 ni melyben megállapít latnának annak modn-
I zatai, h'ogv a püspöki kar az hj

ügyeiben Ő felsége elé járujon. • • .
rét egész komolyan áll,Ija, m. azonban azt hisz

I szűk. hogy abban a M. A.-nak inkább az óh.,j 
j tása van kifejezve, mint az ertesu.U ge.__

KÜLFÖLD.
Háború Kína és Japán között

A »Kölnische Zeitung, londoni levelezője úgy 
értésül hoav most már az angol kormánynak
is alkalma^nyilt, h=gv heWte-ek a km.- 

• ,ai. ha Ezt az alkalmat az szolgai 
latja hogy a japániak altat elsül vesztetett egy 
ha ö' melyen rajta volt az angol lobogd. Az an­
gol kormány ebben az angol lobogo- 
mset látta és ezen a czimen vesz magának at 
kaimat, hogy a béke érdekeben befolyását er-

^'Minisztereink a lembergi kiál­
lításon. A letnbergi országos kiállt 
kerle Sándor miniszterelnök is megtekin 1. -
sérletében lesznek Lukács Béla keresk ugyi 
miniszter Josipovich Imre 1,orvat miniszter 
i) a Ronffv r)e/>Ő a -pv'.selőház elnöke s 
tóbb képiéi«. Wekerle IQ. Wekerle San- 

d„rt

iulius 31 A szultán Dsevab pasat a nagyve 
zérséztől fölmentette és helyébe az eddigi ren­
dőrségi minisztert Nazim bey' pasává kinevez

„IIBKEC/LV- TAIltlAJA.
A varázsital.

Irta : Ereohinger János.

Hogy mindenki szép és fiatal akar 'enni, 
arról itt nem kell értekezni, ezt az emberi­
ség hiúsága eléggé bizonyítja. De még jobban 
meggyőz erről a szépítő és ifjitó szer gyáro­
sok'” ohamos vagyonosodása.

Minden nap olvassuk a lapok hirdetései 
közt. hogy a »Blaha Luiza« arczkenőcs a leg­
jobb’ szer' az arezbőr üdeségének visszanye­
résére ; a »Küry Klára« arczkenőcs örökös 
fiatalságot biztosit az arcznak ; a »Liliom« 
arczkenőcs megóv a megöregedés ellen ; a 
»Rozsatej« állandó fiatalságot kölcsönöz az 
arcznak stb.

Minden szernek a gyártója ezrivel latja 
el az uj vevőket hálairatokkal, bebizonyítan­
dó hogy az ő találmánya a hgjobb és legbiz­
tosabb hatású úgy annyira, hogy már csupán 
azok elolvasása után ts elrepül egy pár esz- 
tendőcske az elért korhol, sőt előbb-utóbb azt 
kell hinnünk, hogy ezentúl öregek egyáltalán 
már nem léteznek.

Ezt a gyengéjét az emberiség hiúságának 
jól ismerte az öreg és humoráról ismeretes 
Heríeleudy doktor, a város orvosa, ki hogy 
magának egy kedélyes napot és néhány em­
bernek nagy örömet szerezzen, meghívta a 
fiatalságra vágyó három barátját: az öreg 
Kardost, a nyugalmazott ezredest, Nagy Mi­
hályt egy öreg magánzót, az udvarlásairól 
ismeretes Muki bácsit, a nyugalmazott taná­
csost, de hogy a dolog minél érdekesebb és 
mulatságosabb legyen, a házban lakó Lzilt 
kisasszonyt is meghívta, ki daczára annak, 
hogy már 60 tavaszt szerencsésen átélt, meg

mindig a boldog családi tűzhelyről áb- ; 
rándozik.

A kitűzött időre mind a négy pontosan 
megjeent az orvosnál, hol egymást csodálva 
szemlélték, mert mind-gytk azt hitte, hogy Ő 
az egyedüli meghívott és mert nem tud ak 
elgondolni, mi czélja van e találkozásnak. 
Czili kisasszony ugyancsak örömpiilantásokat 
vetett az orvosra, ő ugyanis azt hivén, hogy 
azért hívta meg őt a három ur társaságába, 
hogy három »férj jelölt« közül válasszon. A 
három öreg pedig erősen hitte, hogy az orvos 

I névnapot ül és ezért hívta meg a tar-| „„.napo 
saságot.

Az orvos pedig majd komoly, majd vi- ; 
dám arczkifejezéssel kijelentette, hogy me8" 
hívásának az volt a czélja, miszerint egy szép 
experimentumot mutasson he, mely mindnyá­
junkat bizonyára érdekelni fogja.

A társaság helyet foglalt, mialatt az 
orvos egy öreg poros könyvből elővett egy 
száraz rózsát és ünnepélyes hangon a köve - 
kezűket mondá : Ez a rózsa ezelőtt 5o evvel 
egy remek nyíló rózsa volt, az első, melyet 
ifin koromban iigves udvarlásom jutalmául, 
szomszédunk szép leányától kaptam. Azóta itt 
őrzöm mint legdrágább kincsemet ebben a 
régi könyvben és ime önók megfogják látni, 
hogy az a félszázados rózsa újra virulni fog.

— Lehetetlen — vágott közbe Czili 
kisasszony - mert ha ez sikerülne, kepes 
volna minden ránezos és öreg arezot is meg
ifi am._ Mjndjárl meg fog róia győződni kis­
asszony — válaszolt az orvos.

Az orvos elővett egy üveget, melynek 
tartalmából keveset egy csészébe ontott es 
abba bele tette a rózsát. Elemién a rozsa 
viz színén úszott, később azonban mindjob­
ban átváltozott.

a száraz és összezsugorodott szirmok 
kiegyenesedtek és szép kanton piros szint 
nyertek, mintha csak a ha:ál álmából ébredt 
volna fel a rózsa.

A vékony szár és csésze levelek zölddé 
változtak át és a felszázados rózsa úgy nezett 
ki, mintha Csak most szidták volna le anya-
tövéről^ ^ valóban szép csa ódás — kiált az , 
orvos három barátja — a legnagyobb csodá- ; 
lattal. Kérem, magyarázza meg « csodát | 
kértek a legnagyobb érdeklődéssel mind a 
hárman.

— Nem hallottak önök még sohasem a 
varázs kútról — kérdé az orvos, — arról a 
kútról, mely, mint értesültem Florida felszi­
get déii részén, nem messze Macacó tóna.

; van 9 Forrását évezredes fa árnyékolja be, 
j mely örökös fiatalságát, folytonos virulását e 

forrás csodás hatásától nyeri. Egy ismerősöm,
; a ki e forrásnál járt, ismerve érdeklődésemet 
i az ily dolgok iránt, küldött nekem — bár 
j nagy bajjal jutott hozzá — egy üveggel belőle, a 
: melyet itt látnak.

_ Hm, hm ! — köhintett Kardos uram,
i nem akarván hitelt adni az orvos szavainak.
; Vájjon mily befolyással lehet ez a folyadék az 
; emberi testre ? kérdé az ezredes.

- ítéljen majd kedves barátom a saját 
meggyőződése folytán —• válaszolt az orvos.

"Igen kérem," hogy valamennyien kedves 
vendégeim annyit élvezzenek a vaiázs 1 » o 

: a mennyi szép arany ifjúságuk visszanyerés .- 
1 re szükséges.

A mi engem illet, én életemben annyi 
i szomorúságon mentem kefesz!ül, hogy nem 

óhajtom vissza a fiatalságot Hanem engedjék 
me°, miszerint tudományos szempontból meg­
figyelhessem az önök élvezetes átváltozásuk 
processusát.

A mig ezeket mondá, megtöltött a varázs
kút vizével négy pezsgös pohara'.

4 tAtvirlék kelletne« zamata elosztana

Ínlett- Kedves barátaim és kedves kisasszo­
nyom, mielőtt ebből a csoláka.. művelés 
önöket fiatalositani kepes varazsttalb

nek könnyebben ellentállhassanak.
A társaság e megjegyzésre nagy es 

hosszas hahotával feleit n^on ku.onosnek
^:raSLn^t^,Ä5^ok-

0végre1sSneékomoly°in?elmekg még inkább meg-

ihaSSa^a Tessék ,;nni — monda az orvos.
Erre reszkető kezekkel emelték a poha­

rakat ajkukhoz Fs ha a folyadék tényleg o,y 
bűvöl hatással bír, a mint ezt az orvos - 
litá, úgy senkisem szőrűd volna úgy rá, mint
3 jeleUgyŐnkéztek ki. mintha sohasem ismer­
ték volna az ifjú élet bajait, úgy mint mikor 
valaki a boldogság határtalan reményével el­
érni iparkodik azt, a miben még nem vöt
soha része. , . ,

Elaggva, erőtlenül ültek az orvos asztala
körül, s annyi élet sem volt bennük, hogy 
legalább izgalom látszott volna rajtuk a (tatai-
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ve, a nagyvezért mélt,',sá,ra emel,e Na^mpa-
-a az uj nagy vezér, mtg 1 barátmegnyert külsejű, mivel! férfiúéa magyar barát.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a G n ) 

egyer.-et Otthonában. Bn*»« « 
kiállítás fogadó bizottságának ülése, minden 
d. e 10 órakor. ... . • u_

Manka-tanitáa a kéziigyesitő egyesu e

- -arr.^1» t uä.
D AuB 5 Műkedvelői előadás a Margit fürdőben.

An« 5 A debreczem lM8-49-iki honvéd-agy­
út közgyűlése, a városháza kis termeben D. u. 4 •

A-e 6 Debreczen sz. kir. város közigazgatasi

bizottságának havi ülése. rendkívüliA-g 15 Az -István, gőzmalom rendkívüli

Aag 19 20 -21 A kereskedelmi iskolai ta-

nÍr0kAV«Tmagyarországl tanítók országos bi­
zottságának közgyűlése, a városháza nagytermében.

. 8 ó.

Újdonságok.
- Koszom a honvéd-sírokra

Kacskovics Kölner Teréz urhölgye lelkes hon­
leány. a mai emlék-ünnepély alkalmából, d- 
szes koszorút küldött a honvéds.rokra. A ko­
szorút szerkesztőségünkhöz küldötte s mi azt 
rendeltetési he yére juttattuk. .

* Pénzverés Magyarországon. A 
körmöczi pénzverő in'ezet működésének ered­
ménye öl előttünk fekvő kimutatás szerint ősz­
ben 80 millió forint értékű 20 koronást és 
10.36 millió forint értékű tíz koronást ver e . 
aranyból ; e mellett 16.6 m.ll.ó forint erejéig 
ezüst7 koronásokat, 4.54 millió forint ára 20 
fillérest és 1.89 millió forint tíz fiUerest nik- 
kelből végre 0.36 millió forint ér éku két fil­
lérest és 0.06 millió forint egy fillérest bronz­
ból Az összes pénzverés tehát U3B millió fo­
rintra megy, még pedig ebből 90 37 tud ó fe­
nni aranyban. A kvóta, melyet M«gyarois.é.g- 
uak a függő adósságból át kell vermi, 93.6 mi.- 
Íó forint. Ebből 6 millió forint _ezüst koroná­
sokban beváltalott, úgy hogy 87 6 millió forint 
aianvnyal fedezendő. A körmöczi pénzverőin 
tézet’e szerint kiverte már az összes aranyai, 
melyre Magyarországnak az áll-mjegyek be­
váltásához szüksége van. Nem szenved azon­
ban kétséget, hogy Magyaiországnak a va uta 
szabályozására még sokkal több aranyra lesz 
lesz szüksége.

* Eső. Mikor egy magyar úri ember 
kocsisát fölvitte Bécsbe, azt kérdezte tőle : 
Mit gondolsz, mennyit érhet Bécs varosa f 
Nem ér többet, uram feleié a kocsis — mint 
egv országos eső szárazság idején Magyaror­
szágon 1 - Nincs is annál nagyobb áldás, na­
gyobb öröm a magyar gazdaközönségre nézve, 
mint midőn szárazság idején inegerednek az 
ég csatornái s termékenyítő eső áztatja meg 
a szomjubozó földet. Ilyen öröm érte tegnap 
este a gazdákat ; szép csendes eső támadt, 
mely a féltett kapás növényeket felüditette, 
a kanikullat íorróságot pedig lehütötte.

* Holdkóros a Tiszán A tivadari ré­
vészek tegnapelőtt éjjel észrevették hogy a
Tn-an kifeszitett komp kötélén a kisan pari 
ról"valaki átigyekszik a túlsó parira. A rév 
Í k r aszigatm kezdték, hogy térjen vissza,de

gyakran mértfö dnyi utakat tett meg anélkül 
hogy felébredi volna. Meggondolatlanul rákial- 
toft nevén szólítva a legényt. A szerencsien 
nyomban elbocsátotta a kötelet 8 “ "Volt me­
ter magasságból egy jajkiáltás nélkül a folyó­
ba zuhant. Azonnal megmentésére indultaidé 
hasztalan ; meg most sem találták meg. 
szerencsétlenül járt holdkóros vőlegény tolt s 
menyasszonya, hír szerint, ugyancsak holo

* Párását-párbaj bicskával Po
c-ajon (Bihar meg ve) Almásy Károly és Bariba 
József nevű lege ivek egy Hányba voltak sze­
relmesek s féltékenységükben elhatároz ák 
hogy párl.ajt vívnak egymássá — bicskav. - • 
korcsmában volt a párbaj. Előbb víganld ’ 
gáitak együtt s barátságosán elbúcsúztak egy 
mástól, az tan e.es késekkel rgy.nasrvUmad; 
lak A párbaj vége az volt. hogy Almas-y Bart 
fiat szíven szui ta úgy, hogy az orvos menthe­
tetlennek mondja az állapotút. A csendórség 
elfogta A masyt, a ki azzal védekezik, hogy

Pária* A csorbái tó halottjai Csorbá­
ról írják, hogy a búvárok hosszas keresésman 
megtaláltak egy csónakot, amelyen a tóba fu.l 
emberek üllek. A csónakot kiemelték a hal­
takat azonban még mindig nem találtán meg.
A »M—g‘ ériesülese szerint a búvárok meg­
találták a csorbái tóban a négy vizbefult ha­
lai ember holttestét.

* A szatmári színház. A szatmári 
állandó színházat a szinügyi bizot ság ajánla­
ta folytán, Makó Lajos színigazgatónak adta 
ki a városi közgyűlés. A társulat október el­
sején kezdi meg előadásait és az egész te e 
Szatmáron tölti. Megnyitó előadásul az Ember 
tragédiája kerül színre, még pedig a nemzeti 
színház régibb di-zleteivel, melyeket Makó La­
jos a nemzeti színháztól megvett. Az első ope 
rette a Klári lesz, míg a drámai személyzet 
a Tosca-ban mutatja be magát. Érdekes fel­
említeni, hogy Makó az első vidéki szinházdi- j 
rektor, a kmtk hirdetéses előfüggönye lesz.

* Kossuthot gyalázta tegnap egyik 
helybeli üzletben valami részeges szolga. De 
nyomban megkapta büntetését, — mert a 
kik gyalázó szavait hallották, alaposan elverték 
a szamarat. Jól telték!

* A pöstyóni fürdőben — mint la­
punknak írják - eddigelé 2499 fürdő-vendeg 
fordult meg. A csodás hatású fürdőt nemcsak 
Magyarországból, hanem külföldről is, különö­
sen pedig Galicziából, nagy számmal láto­
gatják. , „ , ,

* Műkedvelői előadás lesz f. hó 
5-én a Margit-fürdő dísztermiben. Szinreke- 
rüinek ez alkalommal : „Szűkeinek kel! lenni , 
vígjáték ; „Bál után“, monológ; „Cox és Box' 
bohózat. Az előadás tiszta jövedelme a hely-

beli Hzoll» »nekar jav«*, Az e'6'
tánezvigaiom knve . fokozódó

* Mezei orfeum-tarsm----- . „ K,ivona“-vendégiőpärldäi melleit ’*™*,alal”fele. er«kb»l all s
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fela.litandó Kossuth szobor^
b Tófh SáTidír 100 korona, Szabó Mihály 20 
»■ Tulh u , „Avi-Vk, József 3 korona, Heinrich 
SSi F«le y6i-i János , kor..,.,
Schlesinger Ferencz 1 korona, Nenbaum J. 
o0 fillér Tunya Sándor 4 korom., Bo™s

1 i-íirnna Körösi László 1 koro>.a,
We lheimer Lipót 1 koron., N. N 40 fillér.
‘r/Jíí Ä*- «-■»-
vevő ma reggel Miakokzr. ulaaott heg, «- 
tekintse az ottani vágó híd szerveze- e . 
ható tanulmányozás után erről (üs^nvevőnk 
javaslatot fog készueni, melye» a jövő szom
baton fog benyújtani a tanács-ülés efo

* Az István malom égésének 
áldozatai. Az István malom égésének négy 
áldozata közül a másodikat ma reggel talál­
ták meg a buzatisztitóban teljesen megszene- 
sedve, a körülmények mind arra mutatnak, 
hogy a holtest Szepesi István munkavezetőé, 

ki csak egyedül volt a búza tisztítóban. ■. 
Közelebbi vizsgalat sz-mpontjab 1 ki ment a | 
helyszínére Dr. Könyves Tóth Mihály I kér. | 
rendőr kapitány és Dr. Balkányi Emil.

* Eljegyzés. Hegyessy Etelka 
kisasszonyt Debreczenből, eljegyezte ju1. hó | 
30-án Teller Ferencz, a bikszádi savanyuviz
források kezelője. i

* Pénztárvizsgálat. Pénztárvizsgá- i 
lat volt ma délu án a városházán. A gyám- | 
Dénztár került ez alkalommal vizsgálat alá. A ; 
vizsgálatnál jelen voltak Yertessy J. főjegyző , 
Mago.-s György alügyész, Stemfeld Antal ■ 
bizottsági lag, es Harangi László a számvevő- :
ség részéről. .

* Ménkü-gyár A mi jó népünk mmden uj ta­
lálmányra. intézményre talál egy-egy leleményes, jel­
emző elnevezést. Talált már a villamosság fejlesztő 

telepekre is. Egy vidéki városban két napszámos em­
ber ^ballagott ki a vasút fele Egy szemközt jovo czim 
bórájuk megszólítja az egyiket:

Hová megy kee sógor ? . . .
— Ide megyek sógor a m é n k ú-g y a r b a 

válaszol az. mutató ujjával a villamos telep felé
bökdösve. _ , . . , , __

, Tűz a nyíregyházái tanyakon.
A nyíregyházai tanyákon, tegnapelőtt éjjel 
nagy tűz riasztotta fel a lakosságot. A Huaák 
féle tanyán az egész termés martaléka lett a 
lángoknak. A termés nem volt biztosítva. 
Ugyanakkor éjjel Nyíregyházán is luz volt, 
mely Bozán Gyulának a Piacz-téren levő ha­
zát hamvasztotta el.

* Levágta az orrát. Szeuczi János 
elepi tanyai gazda, feleségéi, Szenczi Jánosne 
Balogh Észtéit, a kivel két éve elváltán él, 
minden ok nélkül ma reggel a tanyán megtá­
madta és egy éles zsebkéssel felesége orrának 
felét egy vágással levágta. A brutális térj 
ellen kiadták az elfogatási rende’etet

189-t. augusztus 2.

* Az éjleli csendélet. Másodikéra 
virradó éjjel, - mikor a legtöbb ember zse­
bét pénz nyomja, rendesen akad do ga az ej 
jeli rendőrségnek, az éjszaka « voU ve _ 
kedés, vendéglői botrány s az ejjeli őrjárat 
többeket elfogott. ______

A memorandum-per elítéltjei Szegeden.
Szeged, jul. 31.

A memorandum per három főalakja Lu- 
cacciu László, a laczfaluczi pap, Coroianu Gyu­
la és Rátiu János ügyvédek tegnap délután o 
óra óta a szegedi áilamfoghaz lakói.

A három agitátor beutalása nem úgy tör­
tént, mint az államfoglyoké történni szokott, 
hogy egy beulaíási lappal az igazságugyminisz- 
tertöl jelentkeznek az allamfogbázbau.

A szabályszerű beutalásra Lucacciu, Co- 
roianu és Ratiu nem jelentek meg s így tör­
tént, hogy igazságügy-miniszteri rendeletre a ko­
lozsvári ügyészség letartóztatta őket s kény­
telen volt őrizet melleit beutalni az államfog­
házba Szegedre.

Tegnap reggel indultak el Kolozsvárról 
mindhárman s délután 5 órakor már jelent­
keztek a szegedi államfogház helyettes börtön­
igazgatójánál Gedeon Emilnél.

Lucáéiul, Coroianut és Ratiut egy csend- 
örhaduagy s két csendőr kisérte le Kolozsvár­
ról, kik meg a tegnapi nap folyamán vissza­
tértek állomáshelyükre. Az államfoglyok átai- 
adása a börtönigazgatóság irodájában törtem.

Lucacciu László mint ismerős tért visz- 
sza Szegedre, honnan alig néhány hónapja tá­
vozott el. — A börtönigazgatóságtól az á.iatn- 

iioL- üt n fnalvok s midőn az őr-
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ság visszanyerése reményétől. Megitták a 
vizet és a poharakat vissza tették az 
asztalra.

De nini! Rövid idő múlva lényleg mu 
tatkozott látható változás az arezokon. Egy­
másra néztek — meggyőződést szerzendö ár­
iéi, hogy vájjon mennyire változik át a ha­
lálsápadt arezszin piros pozsgás ifjú arezszin- 
ne, mert ők most már egyáltalán nem kétel­
kedtek a viz varázs erejében, mely ereikben 
pezsegni kezdett. Sőt már érezni vélték, a 
mint bőrükön az idők barázdái lassan kisi­
mulnak és a ránezok mindinkább eltűnnek az 
arezró'.

De leginkább érezte az ifjúság füzét ere 
iben felébredni Czili kisasszony úgy annyira 
hegy kalapját elbájolóan félre csapta.

— Adjon többet ebből a varázs italból 
— kiáll Czili kisasszony türelmetlenül. Habár 
már fiatalabbak vagyunk tőle, de még elég 
korosak kívánalmainkhoz. Hamar! Adjon ne­
künk többet!

— Rögtön, röglön — viszonzá az orvos 
- ki philosophiai egykedvűséggel figyeli a 

varázsital hatását, mialatt újra folté a poha­
rakat.

A vendégek mohón kaptak a poharak 
után és fenékig ürítették.

£s lám, mit nem tesz a képzelődés ? Min 
den korty után azt hitték, hogy les ükön vál­
tozás történt, sőt még szem ük ragyogáséban is 
látszott, a mint ifuságuk visszanyerését 
hiszik.

— Kedves nagysám, hogy érzi magát, 
mikor a kor árnyéka tova száll, mint a sö 
tét ség a hajnal pir elől — mondá Kardos, ki 
szemét folyton Czili kisasszony arczán le­
gelteti

Mig a szép kisasszony, ki eddig sohasem 
a.ott hitelt az ezredes szavainak, most oda 
szaladt a tükörhöz, egy kissé ugyan félve, 
begy szemei régi öreg ránezos arczával fog­
nak újra találkozni, addig a három férfi úgy 
viselkedett, mintha a varázs ital valósággal 
kiforgatta volna eszüket és miniha nem vizet, 
hanem legerősebb bort ittak volna.

fogházba mentek át a foglyok s midőn az őr- 
mester megnyitotta a vasas-szt. péter-u c/. u 
államfogháznak kapuját, Lucacciu, visszafor­
dulva az utczanak, körülhordozta tekintetet 
még egyszer a szabadban.

A hírhedt román agitátorok mindegyike az 
államfogház külön-külön osztályában nyert el­
helyezést,

A román agitátoroknak nem igén tetszel, 
hogy egymás állandó társaságától megfosztva 
lőnek.

A fennálló szabályok értelmében azonban 
az állam fogház azért osztatott külön osztályok ­
ra, hogy az előbbi állapotok a nagy zaj, viták, 
ellenkezések ne ismétlődjenek.

Lukácsiu László a szegedi államfogliá - 
ban mint »redivivus« nem a régi szobáját 
nyerte vissza, mivel abban éppen lakó van. A 
laczfalusi pap nem igen változott meg, mióta 
Szegedet elhagyta. Arcza görabölyded s szemei 
gyógyultak. Kissé pislogva néz.

Családja egyelőre nem követte őt Sze- 
I gedre, de rövidesen ideérkezik neje s gyér - 
I naeke is. Midőn Lucacciu állomfogoly volt, 

Szegeden bírtak lanással. A kis Lukacciu va­
lószínűleg Szegeden fog iskolába járni.

Raiiu egyedül jött Szegedre. Coroianut 
azonban nővére és fivére elkísérték Szegedig, 
ma már bebocsattatást kértek hozzá az állam­
fogházba.

Különfélék.
Összes hivatali személyzet fel 

ftiggesztése. Marosvásárhely egész adobivn- 
, túli személyzetét a közigazgatási bizottság aha-

Az egyik elkezd politizálni és szidja a 
kormánvt : a másik frázisokat és bókokat 
mond a tükör előtt álló kisasszonynak ; a har- 
maaik pedig nehéz számításba elegyedik és 
arról beszél, hogy Ke et-India jéghegyeit ki­
használva, jelentékeny jégkereskedés! kezd 
majd Európával.

Czili kisasszony pedig folyton szemléli 
megát a tükörben és örömmel tapasztalja, 
mint olvad a hó hajáról és hogy pirosodik ar­
cza, melyről a ránezok már egeszen eltűntek. 
Végre egy fiatalos mozdulattal elfordult a tü­
körtől és egy fürge bakfisch ugrással ott te­
rem az asztalnál.

— Kedves doktorkám — kiált az orvos­
hoz. Kérek még egy pohárral!

— Rögtön drága nagysám! Azonnal — 
viszonzá az orvos. Lássa kérem, a poharak 
újból megteltek.

A tál saság tagjái nem csekélyebb öröm 
nie!, mint az előbbieknél, megragadtak a po­
harakat és hirtelen kiürítették.

A következő pillanatban az ifjúi hév és 
a fiatalság tüze villám gyorsasággal terjedt el 
az erekben.

Az aggkor és következménye eltűnt és 
csak mint egy álomra úgy emlékeztek vissza 
reá és egészen úgy érzik magukat, mint va­
lami uj teremtés egy újonnan teremtett vi­
lágban.

— Mindnyájan fiatalok vagyunk! Újból 
megifjodtunk ! kiáltják valamennyien.

— Kedves doktorkám ! Maga öreg drága 
lelkem ! Tánczoljon velem egy tourt kiált fel a 
kisasszony.

— Ezer bocsánat kisasszony — viszonzá 
komolyan az orvos. Hisz látja, hogy öreg és 
reumatikus vagyok, a miért már légen fel­
hagytam a tánczczal.

— Velem tánczoljon kisasszony, kiált fel 
Kai dós ur.

— Nem, nem. én akarok tánezosa lenni, 
vágott közbe Nagy Mihály.

— Egyikkel sem kisasszony, hisz nekem 
ígérte kezét ezelőtt öt esztendővel, szólt heve­
sen Muki bácsi.

a mint 
.-a! ver- 
szenve-

igazolta

És a három gavallér pajkos ifjúi hévvel 
foaia körül a kisasszonyt. Az egyik szenvedé­
lyesen megragadta a kezét; a másik átkarolta 
karcsú derekát, mig a harmadik megsimogatta 
rózsás arczát.

A kisasszony csak mosolygott, 
látta a bárom fiatal gavallért egymás 
senyezve, bájaiban gyönyörködni és 
déiyes bókjaival egymást lulliczitáinL 

Szenvedélyük tüze határozottan 
fiatalságukat s i

A kisasszony báj ai hamar előidézték a 
három gavallér féltékenységét, a min- k az lelt 
a következménye, hogy mindhárman egymást 
a fiatalság hevével torkon ragadták és verse­
nyezve a kisasszony szerelméért, valóságos 
birkózást vittek véghez. E közben azonban úgy 
meglöktek az asztalt, hogy ez felfordulva maga 
alá temette a varázs ital hátra maradt részét 
melynek üvegje ezer darabokra összetörve 
ott hevert az asztal alatt, mig a varázsfo- 
lyadek a padlón szétömölve, egész tócsát 
képzett.

Ez természetesen véget vetett a szerelmi 
hareznak és az ijedtségtől lehűtve láthatóan 
kezdtek remegni, mert úgy tűnt fel nekik, 
mintha a rideg aggkor újból leküzdeni ipar­
kodnék az arany ifjúkort. Félelemmel néztek 
az öreg orvosra, ki azalatt az asztal alól, az j 
üveg darabok közül felvei te a viruló félszá- j 
zados rózsát. Ezalatt az egész társaság he­
lyet foglalt és remegve várta a történendőket.

— Szegény rózsa ! kiált fel az orvos 
fájdalmasan. Úgy tűnik fel előttem, miniha 
ismét öregednék.

És úgy volt. A rózsa elvesztette szép pi­
ros színét, üdeséget és újból összezsugorodva 
előbbi alakját és formáját vette fel.

A vendégeken hideg láz futott végig. Kel­
lemetlen borzongást éreztek ereikben.

— Egymásra nézlek és szomorúan 
tapasztalták, — hogy pillanairól-piiianatra 
eltűnik az ifjúi báj és előtérbe lép az 
öregség teljes súlyával. A milyen gyorsan fia­
talodtak, épp oly gyorsan öregedtek meg újra.

A vidám társaság alig egy félóra múlva el 
komolyodott és szomorú aggastyánokká vád.

— Istenem, ismét öregek lettünk, kialt 
fel a társaság kétségségbeejtő hangon s azután 
szégyenkezve egymásután eltávoztak.

Az orvos pedig őrült, hogy tréfája a 
varázs itallal, mely szénsav és aetherrel ve­
gyített vízből ált, — s varázs erejét a kép­
zelődés adta csupán — oly nagyszerűen si­
kerű It.

Másnap pedig a négy fiatalodni — vá­
gyó bos'zankodására az egész városban be­
széltek az orvos jól sikerült tréfájáról.

A porból fölfelé.
— Elbeszélés. —

Irta : Maderapaolinó Fadgyas Etelka.

(Folytatás.)
András a borzasztó meglepetéstől alig tu­

dott hová lenni, s zokogva borult Kádas ur 
vállára, ki gyengéden simogatta hullámos hajat. 
Némileg magához térve, illedelmesen üdvözölte 
a jelenlevő Kádasnét és Jenőt.

Ülj ide mellém édes fiam, mondá a beteg 
s beszelj pesti életedről s előmeneteledről, vi-, 
disd fel te is utolsó óráimat, mint ahogy azt 
már Jenő is tette azon fogadásával, hogy ezen­
túl jó tanuló lesz, s igyekezni fog becsülete-, 
jó ember lenni.

András, a beteg kívánságára oda ült az ágy 
szélére, s elkezdett beszélni.

Kádasné és Jenő eközben egyenkinl ki­
mentek, miután rövid vártalva Kádas ur iraigy 
szólt Andráshoz :

Látod édes fiam! nekem megkell halnom, 
fogod-e emlekernet oly hiven őrizni, mini amiiy 
hü volt hozzám életemben ragaszkodásod ‘í

András könnyezve intett igent.
Köszönöm édes gyermekem, te pedig légy 

továbbra is oly jó és becsületes, hogyha van 
mis világ, mint ahogy hitünk tanítja, úgy on­
nan épp oly örömmel, épp oly megelégedelt-
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sától felfüggesztette száz es< 
csalas és sikkasztás miatt.

A kényelem netovábbj.
lini papirgyáros olyan posiai lev« 
gyártott, melyek a külöm I
nyaraló helyeken idézőknek tv. 
jönnek a mostani áfrikai hőségben 
ben ékes versekben már rájuk van 
a legkülönfélébb üzenet, ami: 
küldhetnek. így fölöslegessé va ik ;;J 
firka, csupán a czimet kell megint 

A versek, a mi viszonyainkra] 
tatva ilyen formán hangzanának 

Euren rólad ábrándoz en. 
A!va rólad álmodozom 
A Balaton partján 
Alig várja, hogv mehessen 
S karjaiba ölelhessen 
Hü férjecskéd

Harminczkét Réaumur me 
A lomniczi csúcson 
Jóízűen falatozik 
S csupán rólad ábrandozil 
NőC'kéd, a kis

A főispán fia Hétfőn cl
Pált, a zalamegyet főispán fiát, Bj 
Ferencziek bazárábati betörésen t 
fogták. Svastics Pál ak mar nem 
biinös cselekedete A szerencse;le] 
bér fokról-fokra sülyedt le a k. 
törőig, amit részben a rossz tárl 
ben pedig könnyelmű természete] 

A fiatal Svastics akkor kéz j 
amikor önkéntesi évét leszolgál ;1 
red-lt mindenféle rossz tar- ( 
kártyázott és semmi komoly dole 
lalkozott. Édesatyja folyton intett! 
tette, de ez nem használt : a tia’j 
tatta könnyelmű életmódját, fo 
atyját pénzért.

Svastics egy darabig csak t] 
zel, da azután megunta, s mini lm] 
fia nem javu' ineg, kitagadta. Sv i 
kor rokonáról keregetett pénz , 
is elfordultak tőle. Megpróbálh 
valami alkalmazáshoz jusson, dl 
maradt meg s csak úgy csavarni 

Legtovább egyik rokona, 
dór támogatta, ki az Albrecht-u! I 
lakott. A szíves éget azonban a í 
t;cs rut hálátlansággal fizetv n.( 
ben, mikor rokona nem vo 11 
tört lakásába, s ami elvihető v j 

Kétszer úgy követte ei a 
nem tudták, ki a tettes, harmad 
most nemrégiben, raj'aérték. Azj 
mányi házfelügyelő ugyanis e- 
Svastics lakásában valaki molo- 

Tudva azt, hogy Svastics 
revolverrel kezében heh tolt a Iá 
ugyan ott találta a betörőt. amin| 
lakás utczai abiakan ruhákat raj 
czára.

Megragadta a betörői, aki 
hogy ereszsze el. Hanem a házi 
bocsátotta el és bezárta egy fűik 
dig ott őrködött és várta, mig S1’ 
hazajön. Mikor Svastics éjfé u 
házfelügyelő megmondta neki, 
azt a betörőt, aki már többször

segge! tekinthessek le reád, mint, 
möm telt benned életemben I

S most fogadd atyai aidi. 1 
áldjon meg! Légy boldog, mint 
érdemied!

András, fejet tenvereb* ha] 
az angyali jó ember elé, hogy a1 
hesse őt.

Köszönöm, ezerszer k ,szó 
a leggyöngédebb szeretettel v.-- ..
kezet.

Az megszorította az öve’.
S amint András könnyezv| 

deli, egyszerre csak azt érezteJ 
szorító hideg kéz egv nagyot rád 
s Kádas ur üveges szemeit Iátjf 
kinteni. Jézus, Mária, meghalt! jj 
hamar!

S rohant Kádasné é< Jenőé 
pen a beteg által kívánt iheát ! 
leiében mindent a földre ejtett, 
terült András lábai előtt.

A zajra berohanta Jenő. 
anyját élessze-e András segítség 
jához menjen ?

A zajra besiettek a cseléi! 
olyan zűrzavar és oly szívszav 
csak lehet olyankor, midőn * 
lélek távozik az élők sora bői.

De siratta Kádas urat nemi 
népe, hanem az egész varos 
megye.

Úri és köznép, még a iegtá 
ból is eljöttek megadni a végtisz 
embernek, ki életeben annyiakk 
könnyű lehetett neki a sir, mid,) 
ját az igazi szeretet könnyei

A temetés u'an harmadnap 
a végrendeletet, mely Kadasnet 
lános örökössé, a vagyont csak 
után kaphas-a Jenő. Míg Andii 
forint volt hagyva.

Jenő szárazán adta ezt tudj 
következőképp felelt: »Elfogadom 
nem magam számára, hanem 
matostol visszaadjam önnek.«
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úgy on-

sától felfüggesztette száz esetben elkövetett 
csalas és sikkasztás miatt.

A kényelem netovábbja Egy ber­
lini papirgyáros olyan postai levelező lapokat 
gyártott, melyek a kiilömböző fürdőkben és 
nyaraló helyeken időzőknek nagyon is kapóra 
jönnek a mostani áfrikai hőségben a mennyi­
ben ékes versekben már rájuk van nyomta va 
a legkülönfélébb üzenet, amit kedveseiknek 
küldhetnek. így fölöslegessé válik minden irka­
firka, csupán a czimet kell megirn’.

A versek, a mi viszonyainkra 
tatva ilyen formán hangzanának :

Euren rólad ábrándozom,
A!va rólad álmodozom 
A Balaton partján.
Alig várja, hogv mehessen 
S karjaiba ölelhessen 
Hü férjecskéd

vonatkoz-

j-’y . T

István.

Harminczkét Réaumur mellett 
A lomniczi csúcson 
Jóízűen falatozik 
S csupán rólad ábrándozik 
Nőc-kéd, a kis Dondrn.

A főispán fia Hétfőn éjjel Sv.istics 
Pált, a zalamegyei főispán tiát, Budapesten a 
Ferencziek bazáréban betörésen érték és el­
fogták. Svastics Pál ak már nem ez az első 
bűnös cselekedete. A szerencsétlen fiatal em­
ber fokról-fokra sülyedt le a közönséges be­
törőig, amit részben a rossz társaság, rész­
ben pedig könnyelmű természete okozott.

A fiatal Svastics akkor kezdett elzülleni, * 
amikor önkéntes! évét leszolgálta. Belekeve- j 
red tt mindenféle rossz társaságba, mulatott, j 
kártyázott és semmi komoly dologgal nem fog- j 
iaikozott. Édesatyja folyton intette, figyelmez- j 
tette, de ez nem használt : a fiatal ember foly- j 
tatta könnyelmű életmódját, folyton zaklatva j 
atyját pénzért. j

Svastics egy darabig csak tartotta pénz- ; 
zel, da azután megunta, s minthogy látta, hogy \ 
fia nem javul meg, kitagadta. Svastics Pál ek- ; 
kor rokonai'ól kéregetett pénzt, de azután ez«k ! 
is elfordultak tőle. Megpróbálták még, hogy i 
valami alkalmazáshoz jusson, de sehol sem • 
maradt meg s csak úgy csavargóit.

Legtovább egyik rokona, Svastics San- ! 
dór támogatta, ki az Albrecht-ut 8. szám alatt ; 
lakott. A szíves éget azonban a fiatal Svas- 
t;cs rut hálátlansággal fizette meg. Több Íz­
ben, mikor rokona nem volt otthon, be­
tört lakásába, s ami elvihető volt, elvitte.

Kétszer úgy követte el a betörést, hogy 
nem tudtak, ki a tettes, harmadszor azonban, 
most nemrégiben, rajiaérték. Az egyik éjjel Zi- 
mányi házfelügyelő ugyanis észrevette, hogy 
Svastics lakásában valaki motoszkál.

Tudva azt, hogy Svastics nincs otthon, 
revolverrel kezében heh holt a lakásba s csak­
ugyan ott találta a betörőt, amint a földszintes 
lakás utczái ablakán ruhákat rakott ki az ut- 
czára.

Megragadta a betörői, aki esengve kérte, 
hogy ereszsze el. Hanem a házfelügyelő nem 
bocsátotta el és bezárta egy fülkébe, maga pe­
dig ott őrködött és várta, mig Svastics Sándor 
hazajön. Mikor Svastics éjfél után hazajött, a 
házfelügyelő megmondta neki, hogy megfogta 
azt a betörői, aki már többször ott járt.

Ki is nyitotta mindjárt a fülke ajtaját és 
Svastics maga előtt látta öcscsét, aki kedélye­
sen pipázgatott a fülkében. Kiküldötte a ház­
mestert s azután nem tehetvén egyebet, leszidta 
és elbocsátotta elzüllött öcscsét. Svastics Pál 
még ezután is a nyakára járt bátyjának, aki 
kénytelen volt onnan kiköltözködni.

A fiatal Svastics most már egészen rossz 
útra tért. A ferenezrendi bazárban történt el- 
fogatása alkalmával több angol betörőszerszá­
mot találtak nála.

A rendőrség nem tartja lehetetlennek, 
hogy a fővárosban az utóbbi időben elkövetett 
s ki nem derített betöréseket Svastics kö­
vette el, ami a további vizsgálat során ki fog de­
rülni.

A vegetáriánus halála. Egy tu-
róczmegyei városkában csendesen éli világát 
vagy 30 növényevő, a kiknek röviddel ezelőtt 
elhalt, főnöke a vidék vegetáriánus lakos­
sága körében is nagy tekintélyre tett szert. A 
vegetáriánusok pedig jámbor főnöküket kiváló 
embernek és minta-növényevőnek tartották 
Bár 30 év óta növényekből táplálkozott, az 
öreg ura legjobb égés .ségnek örvendett és tisz­
telő: őt állították oda bizonyítékul, ha valaki 
táplálékukat korholta — Nagy lön tehát a szo­
morúság a hívők körében, mikor a kiváló 
férfiú 24 órai szenvedés után jobblétre szen- 
derült. A másodfőuök betanult egy szép beszé­
det, » melyben az elhunytat az egész emberi­
ségnek követendő példaként állítja oda és rá­
mutat arre, mily boldogító az emberrre a nö­
vényévé«, mert megszabadítja a hosszú betegsé­
gektől s számára gyengéd, kellemes, küzdelem 
nélküli halált biztosit. Hanem — szegény szó­
nok szándékát boldog — orvos birja. A halott- 

; kémlő orvosnak ugyanis gyanúsnak tűnt fel a 
I halál s lépéseket lett a holttest felbonczolására. 
; A bonczolásnak aztán váratlan eredménye lett, 
i mert kiderült, hogy a jámbor vegetáriánus, 

küzdelem nélküli halálát — hurkaméreg okozta.

Mi lesz, ha a szén elfogy ?
(Ismeretterjesztő apróság)

Mindenki tudja manap, hogy valamely 
I ország iparának fellendítése körül mily n így 
■ szerepet játszik a vason kívül a szén. A világ 

első iparüző állama Nagy-Brittania, mert he­
gyei vasban és szénben g izdagok A vas csak 

. kopás által fogy és igy nem keli attól tarta- 
: nunk. hogy elfogy.

Nem úgy vagyunk azonban a szénnel, 
ennek felhasználása oly óriási és rohamos,

: hogy mint ki lett számítva, 300 esztendő mut- 
: va Ángolországnak sem szene, sem erdeje nem 
j lesz. A szénnel rokon petróleum az elfogyott 
! szenet csak rövid ideig és korlátoltan fogja 
1 pótolhatni s igy felmerül a kérdés, mit csinál­

nak majd utódaink, kiknek gépei számára nem 
: lesz szén ?

Lesz villamosság. Igen ám, csakhogy vil- 
! lamosságot fejlesztő gépeinket is a szénnel 
i fűtött gépek hozzák mozgásba, arra pedig 
{ épen nincs kilátás, hogy a vegyi utón előáll! 
j tolt villamosságot gyáraink üzemben való tar- 
; tására felhasználhassuk.

A fenmaradó és tekintetbe vehető erö- 
j források a következők :

Első helyen a nap heve. — Szerkesz­

tettek már is oly vasúti gépet, melyben a haj­
tó gőzt a napnak a kazánra összpontosított 
melege fejlesztette. Ily fajta gép napos vidé­
keken jó szolgálatokat tehetne, de egy könyör­
telen felhő megállíthatná a vonafot az ut kö­
zepén, nem is tekintve azt, hogy; az éjjeli vas­
úti forgalom teljesen megszűnnénk. Mindazál- 
tal a nap hevében hatalmas errőforrásunk van 
melyet alkalmas utakon, módokon ipari ezé- 
lokra gazdagon ki lehetne használni.

Tekintetbe jut a föld belső melege is, 
noha a geológusok és meteorologüsok szerint, 
ez oly erő, melyhez igen nehéz hozzá férni, 
de ha sikerülne is, kérdés, hogy az erre czél- 
zó törekvésekkel nem idéznénk-e elő földren­
géseket és egyéb zavarokat.

Fontos erőforrást képeznek a folyó vi­
zek és ez erőnek csekély töredékét vízimal­
maink s egyéb ily természetű berendezéseink 
fel is használják. De csak csekély töredékét! 
Újabban az északamerikai egyesült államok­
ban egy nagy társaság alakult a Niagara víz­
esésnek kihasználására, mi által az ame­
rikai ipar nagy lendületet fug nyerni. A víz­
esés által kifejtett erőt villamossággá átalakít­
va, szét lehetne küldözni az egyes gyárakba, 
melyek üzemben való tartása igy sokkal ol­
csóbb volna, mint a költséges szénnel való 
fűtés. Már pedig e vízesés oly nagy, hogy azt 
teljesen kihasználva, vele Amerika minden 
gépjét és kerekét mozgásba lehetne hozni,

Thompson tanár sokat foglalkozott a ten­
ger apályának és dagályának tanulmányozá­
sával. Szerinte az ár és apály lesz a jövőben 
hivatva a szenet pótolni. Ha osupán az Avon 
kis folyót vesszük, melynek partjain Shakes­
peare született, e folyócska torkolatánál az 
ár apályi ingadozások évenkint oly erőt fejte­
nek ki, mely több mint 50 millió forint érté- 
kő szén elhasználásának felel meg. Képzelhető 
tehát, hogy ha oly helyeken hol az ár-apály 
ingadozások nagyok, sikerülne állomásokat lé­
tesíteni az erő átalakítására és tovavezetésé- 
re, a gyárak és gépek nem szűkölködnének 
hajtó erőben.

Nem szabad végre elfelejteni a levegő 
hajtó erejét sem. Ez erőt kezdetleges módon 
ki is használják szélmalmaink, valamint vitorlás 
hajóink. Nagy szerepe jut az összenyomott 
levegőnek. Mindenki, a ki pl. Bécsben meg 
fordult tudja, hogy ott a gyorslevél forgalmat, 
összenyomott levegő segítségével eszközük 
mig Paris és Berlin közt a levélforgalom egy 
több mint 150 mérföld hosszú összekötő cső 
segélyével történik, melyben a leveleket az 
összenyomott levegő perczenkinti négy mért- 
földnvi" iszonyú sebességgel szállítja tova.

Igaz, hogy a levegő ily nagyfokú ösz- 
szenyomására ismét csak erő kell, melyhez 
azonban a jövő utódaink a fent ismertetett 
m"dok egyikén bízvást el fognak jutni A vi­
lág erőforrásai kiapadhatatlanok s az emberi 
t sz mindig uj és uj módokat talál azok czél 
irány os kiaknázására. Utódainkat nem kell 
féltenünk, ha a szén el is fogy és ha nem is 
sikerül uj szénte!epeket felfedezni, az ipar, a 
közlekedés és a művelődés haladása soha sem 
fog megakadni mindaddig, mig az ész megtart­
ja t remtő erejét és az előre törő elme jel­
szava e szói marad : excelsior ! Dr. B

NÉVSORA
a debreczeni közhasználatú távbeszélő hálózatba be­

kapcsolt előfizetőknek betűrendben. 
Figyelmeztetés : A központi hivatalban a be­

kapcsolás csak akkor teljesíthető, ha az 
kivott számát (és nem nevét) mondja be.
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ségge! tekinthessek le reád, mint aminő örö- j 
möm telt benned életemben!

S most fogadd atyai áldásomat. Az Isten j 
áldjon meg! Légy boldog, mint ahogy azt meg- i 
érdemied!

András, fejét tenyerébe hajtva térdelt le 
az angyali jó ember elé, hogy áldó keze érint­
hesse őt.

Köszönöm, ezerszer köszönöm suttogta, s 
a leggyöngédebb szeretettel csókolta meg az áldó 
kezet.

Az megszorította az övét.
S amint András könnyezve tovább tér­

delt, egyszerre csak azt érezte, ho*.y a kezét 
szorító hideg kéz egy nagyot rándul. Feltekint 
s Kádas ur üvegei szemeit látja magára te­
kinteni. Jézus, Mária, meghalt! jöjjenek hamar! 
hamar!

S rohant Kádasné és Jenőért. E őbbi ép­
pen a beteg által kívánt theát h ízta, s rémü­
letében mindent a földre ejtett, s hosszában el­
terült András lábai előtt.

A zajra berohant Jenő. Azt se tudta, 
anyját élessze-e András segítségével, vagy aty­
jához menjen ?

A zajra besiettek a cselédek is, s leit 
olyan zűrzavar és oly szivszaggatd sírás, aminő 
csak lehet olyankor, midőn egy ily áldott jó 
lélek távozik az élők sorából.

De siratta Kádas urat nemcsak egész háza 
népe, hanem az egész város és az egész 
megye.

Úri és köznép, még a legtávolabbi falvak­
ból is eljöttek megadni a végtisztességet amaz 
embernek, ki életében annyiakkal jót tett. S 
könnyű lehetett neki a sir, midőn annak hant­
ját az igazi szeretet könnyei öntözték.

A temetés után harmadnapra felbontották 
a végrendeletet, mely Kádasuét tette az álta­
lános örökössé, a vagyont csak ennek halála 
után kaphassa Jenő. Míg Andrásnak tízezer 
forint volt hagyva.

Jenő szárazán adta ezt tudtára, mire ő a 
kővetkezőképp felelt: »Elfogadom ez összeget; 
nem magam számára, hanem azért, hogy ka­
matostul visszaadjam önnek.«

Nem szorultunk senki ajándékára, viszonzá 
Jenő szárazon s örülni fogok, ha az életben 
minél ritkábban találkozunk!

E megjegyzése nélkül sem találkoztunk 
volna — mondá András — mindazáltal, ha ne 
talán Ön, vagy tisztelt anyja óhajtana velem 
egykor bármi czélbó! találkozni, jóllevőm fiá­
énak, és nejének rendelkezésére fogok állani.

Ezzel András Jenőtől a leghidegebb bú­
csút véve s anyját tiszteletteljesen és hálás kö­
szöneté nyilvánításai mellett üdvözölve, el­
hagyta hét évi jólétének, de egyszersmind annyi 
szenvedéseinek színhelyét s egyenest kiment a 
tiszltartóékhoz, kik már a temetés alkalmával 
meghívták volt.

Azokkal látogatást telt a kedves Ilonká­
nál, ki természetesen a legnagyobb örömmel 
fogadta őt. Feltűnt azonban Sáriakyné hide­
gebb modora, s mikor Ilonkánál kérdezőskö­
dött, azt nyerte válaszul, hogy ennek Jenő az 
oka, ki gyakrabbi látogatójuk s ő Ilonka irá­
nyában oly melegen viseli magái, hogy Saria- 
kyné komoly szándékot tételez nála.

S miután Jenő, gazdag létére, a komoly 
szándékát rövid idő alatt ki is vihetné, mi ter­
mészetesebb, minthogy Sáriakyné elejébe helyezi 
őt Andrásnak.

András e felvilágosítással nem nyugodott 
meg, hanem azt is kérdezte, vájjon Jenő nem 
rágalmazta-e őt? Nem! felelt Ilonka határo­
zottan.

No! ha eddig nem is tette, ismerve őt, 
csaknem bizonyos vagyok benne, hogy ezentúl 
tenni fogja.

Azért előkészítem erre édes Ilonka, s re­
ményiem, miután ismer engem, s hallhatta so­
kaktól, miként visel'em eddig magam; nem 
fog hitelt adni szavainak, s nővérének is szük­
ség esetén, de csak is akkor, megfogja tán mon­
dani, hogy Jenő, amióta házukba beléptem, a 
legnagyobb ellenségem volt, s mindent el köve­
teit eleiem megkeseritésére. Ez tán hitetlenné 
teendi kedves nővéréi Jenővel szemben, s igy 
talán továbbra is számíthatok jóakaratára.

(Folyt köv.)

Debreczeni piacz.
Debreceen,

Heti rásár.

Aug 2

1 mm. Búza 6.50 6.35 6.20
1 mm. Kétszeres 4.50 4.40 4.30
1 mm. Rozs 4.20 4.10 4 00
1 mm. Árpa 5.00 4 80 4.70
1 mm. Zab 6.00 5.90 5.80
1 mm. Tengeri 6.20 6.00 5.80
1 mm. Köles 4.50
1 mm. Rizs 32.00
1 mm. Borsó szepességi 18.00
1 mm. Lencse „ 20.00
1 mm. Bab fehér 5.00
1 mm. Köles kása 9.00
1 zsák Burgonya —. Irt mm . 2.00
100 kiló Szalonna —.— 54.—
100 kiló Háj —.— 54.-

Marha-vásár.

(jul. .31)
Marha. Felhajtatott 530 db, eladatott 378 

darab.
Irányzat: lanyha

Sertée-víeér.
(jul.31.)

Sertés. Felhajtatott 2750 drb, eladatott 
1960 drb.

Árak : Sovány sertés párja : hat hónapos­
tól egy évesig 15—25 frtig, egy éves egy és fél 
évesig,25—35 frtig. 2 évestől feljebb 35—45 
frtig. Öreg sovány 45—60 frtig. Kövér sertés 
kilója 38 —42 kr.

Irányzat : é énk
Ló-vái&v.

íjul 31.)
Ló. Felhajtatott 500 drb,eladatott 200 drb
Irányzat: lanyha.

Napszámárak.
(aug. 2.)

A debreczeni napszámárakat követ­
kezőleg jegyezte fel a vásárbiróság. Egy férfi a 
gazda kenyerén 1.40 kr, saját kenyerén 1 70 kr 
egy nő a gazda kenyerén 85 kr, a saját ke­
nyerén 1.20 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 50 kr, a saját kenyerén 70 kr.

Államvasutak állomás 
főnöke.

75. Államvasutak üzletve­
zetősége.

124 Alter S. »Corso« kb.
82. Áron Manó és Társa 

Széchenyi-u. 1811.
132 Dr. BakonyiS. ügyvéd 
65. Dr. Balkányi Ede, orv 
34. Dr. Balkányi Emil orv.
91, Dr. Balkányi Miklós 

lakása.
40. Dr. Balkányi Miklós, 

ügyvédi irodája.
84. Bauer és társa gép­

gyára.
112. Bechert Manó írod.
36. Berger Henrik, iroda.
8. Berger Henrik nyárit.
37. Berger Jenő műépítész 

lakása.
149. Biedermann E. és Fia 

ezég posztó üzl.
167. Breyer és Weisz ter- 

keresk.
166. Dr. Brüll Bertalan 

ügyv. írod
120. Burger József izr. hit. 

jegyző.
135. Dr. Burger Péter orv 
83. Casinó.

0. Csanak József nagyker 
88. Csanak J. nyárilak 
90. Dr. Csikós Sándor, orv.
18. »Debreczen« szerk.
35. »Debreczeni Ellenőr« 

szerk.
104. Debreczeni Első Taka- 

pénztár.
131. Debreczeni fa-szövet­

kezet irodája.
55. »Debreczeni helyi 

vasút« irodája.
43. »Debreczeni helyi va­

sút nagyerdei indóház. 
181. »Debr. Híradó, szerk.
20. »Debr. Hírlap« szerk. 
183. Dobó Sándor.

2. Dohánygyár.
142. Dréher Á. serfőz. fór. 
79. Első debr. fakereskedő 

társ. irodája.
17. Első debr. fakereskedő 

társ. fióküzleti irodája. 
52. Első magyar ált. blzt. 

társ.
9. Epreskerti faraktár.

139. Fabriczius G.nyárilak.
140. Falk Armin üzlete.
150. Fáik Á. kefegyára.
172. Dr. Fejér Ferencz

ügvv. iroda.
14. Fehér D. »Bika« sz 

176. Fényes Mór férfiruha 
ruharakt.

46. Főerdőmester.
68. Főispán.
155. Dr. Freund Jenő ügvv. 
13. Fürst Mátyás és Fia 

ezég és Áron Miksa 
ezég. iroda

103. Gebauer K. első hazai 
érczkoporsó-gyár temet­

kezési intézete.
60. Gebauer Károly ércz- 

koporsó gyára 
165. Geiger S. íermker. 
145. Geréby Fülöp füsser- 

üzlete.
116. Geréby F. eczetgyára. 
78.Gerster Kálmán s Rösz-

ler Richárd mérnök és 
építész vállalkozók.

85. Glück Adolf pinezér 
ügynök.

16 Goldblatt testv.gőzm, 
168. Goldner G. és Trsa 

gazd. gépgy.
89. Gondy és Egey fény­

képészeti műterme 
141. Gunst Ernő épitkez. 

csikkek irodája.
159. Gyepmesteri telep.
117. Hochfelder J. irodája. 
102. Dr. Holländer Dezső 
94. Iparegyesü’eti takarék-

és hitellrtézei 
81. Ipar- és kereskedelmi 

bank
106.Dr. Irinyi Isván ügyvé­

di irodája.
39. »István« gőzmalom 
120. Izraelita hitközség 

jegyző.
11 ó, Járvány kórház.
114. Kardos L. lakása.
113. Kardos L. nagykereik.
153. Dr. Kardos S. ügyvédi 

Írod. és a >Kir. Táblai
Értesítő« szerkesztősége

66. Kegyelet temetkezési 
intézet

118. Dr. Kemény M. ügyv. 
19. Keresk. és iparkamara 
59. Killer Ede butorker. 
152. Klein Bernát üzlete.
160. Klein I. lisztkeresked.
154. Klein Miksa bor-,szesz 

és sörrakt.
77. Klein Mór és Péterffy 

fakereskedők.
67. Dr. Kola János. ügyv. 
105, Komlóssy Arthur

ügyvédi irodája.
22. Koncsek G füszerüzl. 

125. Kölcsönsegélyző-egyl. 
101. Közgazdasági bank. 
11. Közkórház 
175. Közvágóhíd.
110. Közvágóhíd építési 

vállalata.
157 Id. Kuczík Gábor üzl. 

és irodája.

Kunz József és Társa 
ezég

54. László Alb. könyvk.
74. Légszeszgyár 
126. Lendlbauer Kálmán 

»Korona« kávéház.
164. Lichtblau Albert öuk. 

tanfolyam.
64 Löfkovils Arthur lak.
93. Lőfkovits Arthur órás 

ékszerész üzlete.
148. Dr. Lőfkovits M. ügyv.
53. Lukács Ármin bank és 

bizományi irodája.
144. Lusztíg Dezső ügy­
nöki és bizományi irodája 
84. »Margit« fürdő 
151. Dr. Márton Imre és 

Kálmán ügyvédei.
71. Matolcsy István épít. 

lakása.
161. Münich Gusztáv iro­

dája.
121. Mendelovits Lajos 
48. Méntelep parancsnoks.
177. Markovics és Kohn 

serüzle'e.
49. Németh A. »Dobos«

170. Neumann M. bécsi 
ruharakt.

173. Nagy tőzsde.
38. Osztrák-magyar bank
178. Paczelt J. kertészete.
179. Paczelt J. üzlete.
169. Papp tes>. szabó üzl.
24. Parragh M. liszt üzl.

10. Pavillon laktanya (ka­
tonai készenlét.)

33. Dr. Popper Alajos, orv 
138. Dr. Popper Mór ügyv. 
s »Hitelezői védegyl.« Írod 
95 Rendőr alkapitáuyság

I- ső kerület
27. Rendőr alkapitáuyság

II- ik kerület.
45. Rendőr alkapitáuyság

III. kerület bej. hivat 
41. Rendőr alkapitáuyság

IV. kerület éjjeli őrs. 
31. Rendőr főkapit. ma­

gánlak
87. Rendőr főkapitányság 
56. Rendőrség az indó- 

háznál
Részvény-serfőzde kül­
ső főraktár.

72. Részvény serfőzde vá­
rosi irodája 

137. Rickl J. Z. üzlete.
109. Riesz Henrik kncsi- 

gyáros.
80. Riesz Lipot ezukrasz- 

dája
130. R kath. temetőőr lak. 
128. R. kath. templom sekr. 
108. Roos Jakab fakeresk. 
63. Rosenberg Albert özv. 

és fia szállító ezé 
86. Rosenberg A. Ftohuer 

szálloda bérlője.
15. Rosenberg S.»Baross« 

kávéház tulajd.
5. Rothschnek V. Emil 

gyógyszertára
99, Rotschnek VV. Emil 

lakása.
143. Sámy Béla lakása. 
158. Schvarcz Vilmos bu- 

torgyáros.
6. Sesztina Lajos vask. 

122. Spiegel Miksa első
debr. mosó intézete.

12. Stern József és testv.
ezég kefegyára 

21. Stern József és testv. 
faáru gyára.

163. Szabó Kálmán szik- 
vizgyára.

136. Szabó Lajos és Fiai 
nagykereső, iroda.

146. Szabó M. hentes üzl. 
123 Szent-Királyi Tivadar 

üzlete,
4. Szentkirályi T. lak.
50. Szikszay Lajos építész 
111. Szliuka István szóda-

vizgvára.
175. Spitzer D. serfőrakt.
57. Tallér Ignácz 
171. Tanfelügyelőség.
58. Termény- és áru köz­

raktár .
129. Theresianum.
119 Tóth Gyula raktára. 
29. Tóth Gyula vaskeresk. 
174. Tr. ka Gottl. gőzm. 
134. Tóth Gyula vasbutor- 

raktára.
181. Tóth-féle tégla- és 

cserépgyár.
51. Tóth István építész ír. 
61. Túrái Farkas irodája 
107. Tűzoltó parancsnok.
96. Tűzoltóság 
47. Tóth Béla építész.

32. Varga Ferencz építész 
28. Városgazdái hivatal.
25. Vá.o ház (e'rökcég)
26. Vi-.os. fossá r .-evőlég.
97. Vásártér (baromvásár.)
98. Vecsey Imre lakása. 

42, Vilmos Lajos.
62. Weichinger Károly

133. Weinberger L. üzlete. 
182 Weisz Izidor.
576. Weisz Léwy irodája. 
92.Weisz Sándor divat-üzl. 
127. Or. Wolafka Nándor 

vál. püspök lakása. 
73. Zádor Lajos üzlete. 
156. Zichermann Herman 

iiod. és a »Debr. N.-V. 
Értesítő « szerk.

Fi szerkesztő : Szin&y Gyula. 
Felelős szerkesztő és lapKiadó: Kosa Barna 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828)
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XXVI. évfolyam.

Előfizetőéi árak :
helyben, vagy poétán kfllive

Egész évre . 10 frl — ki­
ró lé v re . 5 » - »
Negyedévre. . . 2 ► 50 »
Rgy hóra l » — »

Egyes ssam 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden kuz 
-meny a szerkesztőségbe (frŐter lhV-.sz. 

bermentve küldendő.

Előfizethetni hely ben :
Tclegdi K. Lajos könyvkere»kedesében 

és a kiadóhivatalban (Főtér 1828 er 
alutt)

Oláhok a dolog
Neai lesznek olt val 

ahol az osztrák-magyar ni j 
ügyes dolgait fogják a jij 
tézni hanem ott lesz az

Ha hinni lehel a félhi 
teleseknek, úgy áll a do| 
noky külügymin sztertől 
párti, valamint ellenzéki, 
fogják kérdezni, hogy a 
kormány tett-é és min dg 
oláhországi kormánynál a 
az olahországi területen 
ne elegyedjenek bele egy s 
belügyi dolgaiba.

Hát, ha ezen kérdés 
iyan tervbe van véve — 
!y esel ni tudjuk.

Ismert dolog az imndJ 
a hazai oláhság mozgat| 
Oláhországból indul ki, 
a dákó oláh izgatók erkí 
és — ami előttük annál 
onnan kapják a piczulákai 
lókat is, még -pedig tiszl 
nyiségben.

Oláhországban vetik 
agitátorok lábaikat és 
több nemű támogatás mel| 
— Becs felé.

Illő és okos dolog 
kérdeni gr. Káinoky ur | 
ben lakik és megtudni 
arról, hogy — Bukarestb| 
nak a kormányférfiak ári 
a hazai oláhság vezetői ni 
Oláhországból se erkölcsig 
mogatást.

Meg kell kérdezni K 
hogy egyáltalán lud-e v| 
mozgalmakról, tüd-e valaj 
galók működéséről, van- 
Replika és Memorandum-] 
latos mozgalmakban nyilvj 
véléről az oláhországi aia 

És ha mindezekre v< 
jeszteni magas figyelmétj 
Ságot magának arra is, hl 
kormányánál legalább p] 
ott folyó dolgok után s 
Oláhország kormánya tétí| 
mozgalomnak ha látja. h| 
kormánya egyátaián mit 
az érdekben, hogy a magj 
agitátorok Oiáhországbanl 
senek magoknak erköicl 
vagyont, hát akkor K| 
a kötelesség hárul, hogy 
mányát legalább tegye f 
veszedelmes játékra, mej 
szági politikusok és töke 
zai népvezetőkkel egyeteil 
abból a czélból, hogy ml 
idegen állam belső békejl 
sák a törvényes jogrenda 

Jó lesz megkérdezni 
tői, hogy vájjon megenged! 
azt a példátlan polilik 
melyet Oláhors .ág kori 
ama mozgalmakkal széni 
végeredményében a magi 
létén lakó népek L I ő ml 
értése megzavartatik.

Helyes dolog lesz fel\ 
a külügyi politika vezeti 
hogy minő eszközök alku 
Oláhország kormányát 
ségébői és különösen, ni 
gondolja Oláhország k| 
Lirni, hogy valahára gát 
yai oláh politikai Lakul 
1 se és gyakori éíintk< x< 
vessen egyúttal az olábo| 
özönlésének.

És ha kérdést int J


